## 企业上市和金融发展扶持政策解读

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 朱丞 佑)党的二十大报告明确提出要 健全资 本市场功能 ,提高直接融资比重 。推动 更多市场主体利用资本市场融资并进一 步做优做大做强 对国家经济发展具有重 大意义,也是壮大地区整体经济实力、实 现经济高质量发展的迫切需要。近日 瑞 安新制定出台《瑞安市企业上市和金融发 展扶持政策》(下称《政策》) ,进一步深化 金融供给侧结构性改革 加快推进企业上 市和金融发展步伐 引导金融要素资源更 好更优更快配置 不断增强金融服务实体 经济能力。

《政策》共对13项奖补(扶持)事项的 奖补(扶持)对象、执行方法和奖补额度作 出规定。13项奖补(扶持)事项具体包括 股改奖励 ,浙江股权交易中心成长板、专 精特新板、科创助力板挂牌奖励 ,新三板 挂牌奖励 境内上市奖励 境外上市奖励 , 土地等生产要素支持,并购重组,金融机 构考核奖励 小额贷款保证保险保费补贴 及风险补偿、降低企业融资担保费用、农 村保险互助社及其社员的资金支持 新增 农民资产授托代管相关贷款业务风险补 偿 农村资金互助社(会)贷款贴息和风险

与2022年1月1日起实施的《瑞安市 企业上市和金融发展扶持政策》(瑞政发 [2021]56号)版本相比 新版本《政策》作 出6项调整和1项新增。

市金融工作服务中心相关科室负责 人介绍 新版本《政策》调整股改奖励奖补 (扶持)对象 将对象从注册资本金在500 万元以上的有限公司改为注册资本金在 500万元(含)以上的规模以上工业或限 上企业;调整浙江股权交易中心挂牌奖 励,修订为对在浙江股权交易中心成长 板、专精特新板、科创助力板挂牌企业奖 励20万元;调整新三板挂牌企业奖励,根 据资本市场新政策的变化、我市企业行业 规模高度契合北交所条件要求以及我市 需要建立企业上市后备梯队 ,《政策》提高 了新三板挂牌奖励额度,并采取分档奖 励 年净利润在600万元(含)~2000万元 的奖励 150 万元 ,年净利润在 2000 万元 (含)~3500万元的奖励200万元,年净利 润在3500万元(含)以上的奖励300万 元,同时取消新三板创新层挂牌奖励;调 整境内上市定额奖励,分3个阶段给予奖 励 总额最高不超过2100万元 调整境外

上市定额奖励,总额最高不超过1300万 元 ,同时实施分阶段奖励 ;调整土地等生 产要素支持 将对象从拟上市企业项目修 改为上市企业项目、已取得辅导备案的拟 上市企业募投项目。

新政策还新增了上市企业、拟上市 企业开展并购重组奖励 鼓励和引导那些 具有良好资源的行业龙头企业进行整合、 兼并重组 尽早对接资本市场 进一步做 大做优做强。该负责人说。

据悉,《政策》现已实施,有效期至 2026年12月31日 2024年1月1日起至 《政策》施行之日的奖补对象,参照本政策 规定执行。《政策》所指的上市企业、拟上市 企业、挂牌企业、拟挂牌企业均为注册地在 瑞安市域内的企业 对已上市过会企业 扶 持奖励仍按原政策确定的奖补标准执行, 并采用定额奖励模式予以兑现 对已辅导、 签约拟上市企业 均按照新政策执行。



机票价格"大跳水"

## 错峰出游正当时

记者 张彤瑶

五一 假期后至端午节期间 ,是错峰出游的 黄金期 。5月13日 ,记者查询多个在线旅行平台 ,温州出发前 往多地的机票价格 大跳水 ,有兴趣错峰出行的朋友,可以考虑出发啦!

#### 部分航线机票降至两三百元

据第三方出行平台 携程 近日数据 显示,截至5月16日,国内经济舱机票均 价为627元 较 五一 假期环比下降近四 成 :出境经济舱机票均价2974元 ;环比下 降超两成。温州飞往广州5月18日最低 机票价格仅需310元 经济舱折扣2.2折; 温州飞往贵阳5月18日最低机票价格仅 需 294 元 ,经济舱折扣 1.5 折。预计机票 低价将持续至5月中下旬。

值得注意的是 , 五一 假期过后 ,部 分航线的机票价格比火车票价还便宜。5 月18日,从瑞安出发到贵阳的高铁二等 座票价最低要685.5元,且一天仅有1个

机票为何会出现大幅度降价?据了 ,五一 节假日期间 ,由于民众集中出 行,旅游及探亲需求激增,导致对机票的 需求量大幅上升 ,从而推高了机票价格。 然而 ,在假期结束后 ,市场需求快速回落 , 一方面,大量的旅客已经完成了旅行计 划 ;另一方面 ,商务出行和其他非假期出 行的需求恢复到正常水平 这使得市场上 对机票的需求骤然减少。

与此同时 ,航班供给并没有同步减 少 航空公司仍然按照原定的航班计划进 行运营。当需求明显低于供给时 就出现 了供过于求的局面。为避免空座率过高 带来的损失 航空公司通常会选择降低机 票价格以刺激消费 吸引那些可能因为低 价而临时或提前制定出行计划的乘客。 这样一来,白菜价 的机票便在市场上出



#### 酒店预订价格也明显下降

除了机票 ,酒店住宿价格也随着 五 假期结束而回落。

在线旅行平台数据显示 北京、上海、 杭州、成都、重庆、深圳等 五一 假期热门 目的地 ,节后酒店订单均价下降约3成 , 南京、西安、武汉降幅较大,超过4成。其 中 三星级酒店均价下降最为明显 较 五 一 假期降低32%,四星级和五星级酒店 预订均价较 五一 假期分别下降27%和

记者搜索北京某酒店5月16日至18 日商务双床房价格为每晚427元,而4月 30日至5月4日,该酒店同房型价格为每 晚 580 元 ,6 月 8 日至 10 日价格为每晚 616元 单日房价最高相差189元。

#### 错峰出游性价比高

六月中旬就将迎来今年的暑期旅游 旺季 跟团游价格水涨船高。

五一 5天假期,对于外出游来说, 时间不算短也不算长。但是暑期不一样, 全国各地中小学生都放假了,一般情况 下,家长都会带孩子出去玩一趟,这属于 出游刚需。暑期出游的市场还是比较大 的 因此出游报价也会大幅度上涨。温州 市顺达国际旅游有限公司总经理陈雪菲 表示,海南、新疆、青海、内蒙古都是暑期 热门旅游目的地。以新疆8日游为例,目 前的价格为每人7000元,暑期价格为每 人12000元。出境游方面,泰国的跟团游 现在价格每人5580元,暑期将涨至每人 10800元。国内旅游方面 现在出行的高 性价比主要体现在机票、酒店、租车等价 格上。当前选择错峰出游,不仅性价比 高 ,而景区人流量也有所减少 ,能够获得 更好的出游体验。



## 直播达人农田干新 农活

助力 麦汤 出圈

路岛日本



本报讯(记者 张雅婷 陈豪)在数字 化浪潮与乡村振兴战略的双重驱动下, 一场别开生面的直播盛事在马屿天井垟 的广袤麦田中火热展开,直播达人变身 新 农人 ,以镜头为锄 ,以创意为种 ,携 手当地农户,共同助力传统麦汤饮品焕 发新生,成功 出圈。

今年天井垟的小麦种植面积达1700 多亩,预计亩产超250公斤。随着天井 垟冬种小麦项目的成功,草根工社负责 人庄文雅表示,他们提价将大户种植的 小麦回收过来,一方面解决了种植大户 后续销售的问题 ,另一方面也希望通过 助农直播销售麦汤这一形式,让这道传 统美食重获新生,不仅让本地市民能够 品尝到麦汤,还让更多人感受到这份来 自天井垟的温暖记忆。

活动期间 ,参赛的网络直播达人们 在规定时间内各显神通,利用自己的平 台影响力,卖力吆喝销售天井垟最新批 次的干麦产品。马屿镇市场监督管理所 对所售小麦进行监督抽检,并对直播销 售过程中出现的广告用语问题,提供了 专业的合规指导。现场直播达人在镜头 前生动传达了 重温妈妈的味道,让孩子 了解自己的童年 的主题,吸引了大量观

来自贵州的罗女士被直播吸引,就 和他的丈夫一起到现场品尝麦汤 ,第一 次喝了以后,赞不绝口,说会给朋友推荐

市民蔡女士则是麦汤的忠实粉丝, 多次购买干麦,听说现场还有直播活动 就赶来了。

庄文雅表示,现场直播售卖的是最



后一批烘干的麦子,而剩下的新鲜麦子 他们将拿去研发新产品 将会有两个不同的口味,预计在半个月 内完成无菌测试及手续办理后上市。

直播大赛现场销售成绩喜人 ,尤其 是92岁高龄谢阿婆现场的一句 麦汤好 吃! ,让这份传统的味道跨越了年龄界

现场麦汤香气四溢,让人回味无穷 也预示着天井垟小麦及其衍生产品的未 来充满了无限可能。这次活动不仅激发 了不少市民朋友对传统粗粮食品 汤的回忆和浓厚兴趣,还吸引了全国各 地不少网友下单尝鲜,成功地将这一承 载着儿时记忆的美味推向更广阔的市

赋能瑞企拓市场

## 市汽摩配协会助力台州汽配展

本报讯(记者潘敏洁通讯员李若文) 5月14日,记者从瑞安市汽摩配行业协会 获悉,该协会正式成为2024台州汽配展 支持单位。

据悉 2024中国(台州)国际汽车零配 件及服务用品展览会将于9月19日至22 日在台州国际博览中心举行。该展会整 体规模达50000平方米,届时将有900多 家优秀企业同台展出 集中展示汽车零配 件、汽车用品、新能源汽车等领域新产品、

新技术、新成果,系汽车零配件行业一个 专业的知名品牌展。

我们协会作为汽配展的支持单位。 将全力予以统筹和协调安排 打造瑞安市 汽摩配行业整体品牌 ,助力瑞安广大会员 企业更好拓展产品销售市场。瑞安市汽 摩配行业协会相关负责人说,希望通过双 方共同努力,为助力先进制造产业集群建 设 ,为瑞安汽摩配产业链企业拓展国际国 内市场作出新贡献。



book安心银行

# 信农指数富民惠企









>>>惠享8折利率优惠, 快来领取您的额度!‹‹‹



本行所有贷款均未与社会任何中介合作 不会收取正常利息以外的任何费用! 监督热线:0577-66816510 瑞安市万松东路148号301室



\*详情可咨询瑞安农商银行各网点